














В клетке животного диплоидный набор 
хромосом равен 34. Определите количество 
молекул ДНК перед митозом, после митоза, 
после первого и второго деления мейоза.



Фрагмент и-РНК имеет следующее 
строение: ГАУГАГУАЦУУЦААА. 
Определите антикодоны т-РНК и 
последовательность аминокислот, 
закодированную в этом фрагменте. Также 
напишите фрагмент молекулы ДНК, на 
котором была синтезирована эта и-РНК.





Гены А, В и С находятся в одной группе сцепления. Между 
генами А и В кроссинговер происходит с частотой 7,4%, а 
между генами В и С – с частотой 2,9%. Определить 
взаиморасположение генов А, В и С, если расстояние между 
генами А и С равняется 10,3% единиц кроссинговера. Как 
изменится взаиморасположение этих генов, если частота 
кроссинговера между генами А и С будет составлять 4,5%?



У мальчика I группа, у его сестры – IV. Что можно сказать о 
группах крови их родителей?



В родильном доме перепутали двух детей. Первая 
пара родителей имеет I и II группы крови, вторая 
пара – II и IV. Один ребенок имеет II группу, а 
второй – I группу. Определить родителей обоих 
детей.



КОМПЛЕМЕНТАРНОСТЬ



Окраска цветов душистого горошка в красный цвет обусловлена двумя 
парами генов. Если хотя бы одна пара находится в рецессивном 
состоянии, то окраска не развивается. Одновременное присутствие в 
генотипе обоих доминантных генов вызывает развитие окраски. Каков 
генотип растений с белыми цветами, если при их скрещивании друг с 
другом все растения получились красного цвета?



Окраска шерсти у кроликов определяется двумя парами 
генов, расположенных в разных хромосомах. При 
наличии доминантного гена С доминантный ген А 
другой пары обуславливает серую окраску шерсти, 
рецессивный ген а – черную окраску. В отсутствии гена 
С окраска будет белая. Крольчата какого цвета получатся 
от скрещивания серых дигетерозиготных кроликов?



Для получения окрашенных луковиц необходимо 
наличие у растений лука доминантного гена С. При 
гомозиготности по рецессивному аллелю с получаются 
бесцветные луковицы. При наличии доминантного гена 
С вторая пара аллелей определяет цвет луковицы – 
красный (R) или желтый (r). Краснолуковичное растение 
было скрещено с белолуковичным. В потомстве были 
растения с красными, желтыми и бесцветными 
луковицами. Определить генотипы скрещиваемых 
растений. Какое расщепление по фенотипу произошло в 
потомстве? Какое расщепление было бы в потомстве, 
если бы обе исходные особи были красного цвета?



У кур породы леггорн окраска перьев обусловлена 
наличием доминантного гена С. Если он находится в 
рецессивном состоянии, то окраска не развивается. 
На действие этого гена оказывает влияние ген I, 
который в доминантном состоянии подавляет 
развитие признака, контролируемого геном С. Какое 
потомство получится от скрещивания 
дигетерозиготных по этим генам кур породы 
леггорн?

ЭПИСТ
АЗ



Свиньи бывают черной, белой и красной окраски. 
Белые свиньи несут минимум один доминантный 
ген I. Черные свиньи имеют доминантный ген Е и 
гомозиготны по рецессивной аллели i. Красные 
поросята (eeii) лишены доминантного гена-
подавителя I и доминантного гена, определяющего 
черную окраску. Какое потомство можно ожидать от 
скрещивания черной гомозиготной свиньи и 
красного кабана?



Отсутствие потовых желез у людей – 
рецессивный признак, сцепленный с Х-
хромосомой. Мужчина, у которого отсутствуют 
потовые железы, женился на женщине, в семье 
которой никогда не встречалось это заболевание. 
Какова вероятность рождения у них детей с 
подобной аномалией?



У дрозофилы есть пара аллельных генов, один из 
которых определяет развитие нормальных круглых 
глаз, а другой – полосковидных глаз. Скрещивается 
самка, имеющая полосковидные глаза, с 
круглоглазым самцом. Все потомство F1 имеет 
полосковидные глаза. Возвратное скрещивание самок 
из F1 с родителем привело к появлению потомства F2, 
в котором половина самок и половина самцов имело 
полосковидные глаза, а другая половина – круглые. 
Объясните характер наследования данного признака.



В Х-хромосоме человека могут располагаться 
рецессивные гены, определяющие развитие гемофилии 
и дальтонизма. Женщина имеет отца, страдающего 
гемофилией, но не дальтонизмом, и здоровую по 
признаку гемофилии (гомозиготную) мать-дальтоника. 
Эта женщина выходит замуж за здорового мужчину. 
Какова вероятность рождения у нее ребенка с одной 
аномалией, если предположить, что кроссинговер 
между генами гемофилии и дальтонизма отсутствует?

 


